

## Как вы готовы к весне?

НЕ ЗА ГОРАМИ тот день, когда будет проложена первая борозда. Сотни тракторов выйдут на поля. Механизаторы и хлеборобы начнут битву за высокий урожай 1963 года.

А сейчас самое главное — во все-оружии встретить весенний сев. Необходимо хорошо удобрить поля, подготовить высококачественные семена, привести в порядок тракторы и прицепные орудия, завезти в полном достатке горючее и смазочные материалы, подобрать кадры механизаторов. Только в том случае, когда эти работы будут закончены в ближайшие дни, колхозы и совхозы смогут в лучшие агротехнические сроки провести сев. Любая недоработка при подготовке к весенне-полевым работам скажется потом на сроках сева, а в конечном счете на урожае.

Что, скажем, получится, если до наступления весенней распутицы не завезти горючее? В горячую пору сева тракторы будут проставлять, а ведь помните, что гласит народная мудрость: «Весенний день год кормит».

В колхозах и совхозах нашего управления по почину устьябинцев развернулось соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Во многих хозяйствах весне готовят достойную встречу. В колхозах «Вперед», «Светлый путь» завершен ремонт тракторов. Щедро удобряют землю труженики артелей имени Мичурина, «Урожай», «Большевик», «Путь Ленина». Во многих колхозах успешно идет механизаторский всеобщий. За руль тракторов сядут десятки новых водителей. А это значит, что можно будет организовать двухсменную работу посевных агрегатов.

Однако мы еще не можем сказать, что у нас нет недостатков в подготовке к весенным полевым работам.

работам. В ряде хозяйств недопустимо затянули весь комплекс предпосевных работ. В артелях имени Калинина, «Дружба» и некоторых других сложилось тревожное положение с подготовкой техники. Так, в артели имени Калинина из 10 тракторов отремонтировано только 5, в «Дружбе» из 16 подготовлено 8.

У нас еще немало хозяйств, где неблагополучно обстоит дело с семенами. В артели «Салют» их засыпано меньше половины. Хуже того, здесь до сих пор не закончен обмолот озимых. А ведь это зерно можно обменять на яровые.

В колхозах «Рассвет», имени Кирова, «Организатор», имени Ленина и ряде других слабо заботятся о повышении плодородия почв. Здесь очень медленно заготавливают и вывозят на поля органические удобрения, хотя без них трудно рассчитывать на высокий урожай.

Сейчас в колхозах и совхозах проходит массовая проверка готовности к весеннему севу. Основная задача проверки — принять конкретные меры на месте к устранению выявленных недостатков, повысить активность каждого колхоза и совхоза в подготовке к севу, в проведении его.

Проверка должна носить характер массовости, конкретности, целеустремленности и главное — действенности. Ее необходимо провести в каждой бригаде, на ферме, в каждом отделении, в каждом звене. Итоги и практические предложения должны быть обсуждены на заседаниях правлений, бригадных и общих собраниях колхозников и рабочих совхозов с тем, чтобы обеспечить хорошую и своевременную подготовку всех колхозов и совхозов к успешному проведению весенных полевых работ.

## Совещание секретарей парткомов и начальников производственных управлений РСФСР

МОСКВА, 11 марта. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совещание секретарей партийных комитетов и начальников производственных управлений Российской Федерации. На него приглашены руководители колхозов и совхозов, специалисты, учёные, секретари обкомов партии, представители облисполкомов, работники «Россельхозтехники».

Тепло встретили участники совещания появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р.

Козлова, А. Н. Косягина, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, В. И. Полякова.

С докладом о задачах партийных комитетов и производственных управлений по улучшению руководства колхозами и совхозами и выполнению планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Л. Н. Ефремов.

## Встреча руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства

7 марта в Кремле состоялась встреча руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, во время которой продолжалась обмен мнениями по вопросам литературы и искусства, начатый на встрече 17 декабря 1962 года.

В Свердловском зале Кремля собрались писатели, композиторы, художники, скульпторы, деятели кино и театра — художественная интеллигенция Москвы, Ленинграда, представители всех союзных республик, первые секретари ЦК компартий союзных республик и некоторых областных и городских комитетов партии, секретари ЦК компартий союзных республик, ведающие вопросами идеологической работы, редакторы центральных газет и журналов, радио и телевидения.

На встрече присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демин,

зувров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демин, Л. Ф. Ильин, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, А. Н. Шелепин. С речами выступили В. Л. Васильевская, А. А. Вознесенский, И. И. Голицын, В. П. Аксенов, Е. Ю. Малышев, В. А. Смирнов, А. Г. Арутюнян, В. А. Кошелев, З. И. Азгуров, Д. А. Налбандян, Мирзо Турсынзаде.

С речами выступили тт. Л. Ф. Ильин, С. В. Михалков, А. А. Профоев, А. С. Малышко, П. У. Бровка, М. А. Шолохов, М. И. Ромм, Е. В. Шевелева, Т. Н. Хренников, Г. Н. Чухрай, В. В. Ермилов, Б. В. Иогансон, Р. И. Рождественский, Л. С. Соболев, А. А. Пластов, Э. И. Неизвестный.

\* \* \*

8 марта в Свердловском зале Кремля продолжался обмен мнениями по вопросам литературы и искусства на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства.

На встрече присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демин,

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого сельского районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 6 (179)

Среда, 13 марта 1963 года

Цена 2 коп.

## УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

по заготовке и вывозке местных удобрений

### Плюсы и минусы

В последнее время труженики колхоза «Ленинский путь» ускорили темпы заготовки и вывозки на поля органических удобрений. Они хорошо понимают, что надо спешить — весна уже близка. Под урожай пятого года семилетки артель вывезла свыше шести тысяч тонн навоза и торфа.

Впереди идет первая бригада, которой руководит коммунист Любовь Федоровна Баранова. Здесь на заготовку и вывозку органических удобрений брошены все основные силы.

— Колхозники у нас трудятся с огоньком, — говорит т. Баранова. — Особенно хочется отметить Николая Степанова, Николая Петрова, Станислава Яновича. Они систематически перекрывают нормы выработки.

Первая бригада уже вывезла на поля две тысячи двести тонн органических удобрений. Это совсем близко к плановому заданию. Однако недостатком является то, что мало приготовляется торфонавозных компостов. А возможность приготовлять их есть.

Е. Георгиев.

### Сам не беру и другим не даю

Близ животноводческих помещений Опочецкого «Заготскота» несколько лет лежали сотни тонн органических удобрений. Правление нашей сельхозартели решило использовать их для повышения плодородия полей. Чтобы взять удобрения, колхозники для спуска воды прорыли канаву, построили мост.

Глядя, как трудятся полеводы, управляющий «Заготскотом» Александр Гордеевич Сергеев удовлетворенно потирая руки. Еще бы! Ведь теперь не надо тратить средства на очистку территории.

Но вот недели три назад Александр Гордеевич ни с того ни сего запретил колхозникам вывозить удобрения.

— Компости нужны для огородов наших рабочих, — заявил управляющий.

Мы, конечно, ничего против не имели.

Но вот прошла неделя, другая,

Ф. Петров,  
агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».

Ф. Петров,

агроном колхоза «Вперед».





**В КОЛХОЗЕ  
«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»**

## ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

### За наливной колос

Колхоз «Красная звезда» в течение ряда лет получал низкие урожаи зерновых, пропашных и технических культур. Льноволокна в прошлом году собрали, например, по 0,61 центнера, а семян — по 0,33 центнера с гектара.

И это понятно. В прошлые годы колхоз вносил удобрения в лучшем случае только под пропашные. Яровые зерновые размещались, как правило, по истощенным, неудобренным полям.

Новый состав правления, разрабатывая структуру посевных площадей, поставил задачу — внести под урожай пятого года семилетки как можно больше удобрений. Главное внимание уделили закладке торфоналивных компостов.

Заготовкой и вывозкой на поля удобрений сейчас заняты колхозники всех одиннадцати комплексных бригад.

Колхозники второй бригады, которой руководит Яков Гаврилов, значительно перекрыли задание месячника по вывозке местных удобрений. Они заложили более 500 тонн компостов.

Хорошо организована работа и в одиннадцатой бригаде. Здесь на каждый гектар пропашных подготовлено по 40 тонн компостов. Полеводы успешно справились с заданием месячника.

Однако в артели есть бригады, которые сдерживают вывозку удобрений на поля. Большое количество навоза скопилось в скотных дворах восьмой бригады. Есть здесь и кучи торфа летней заготовки. Но эти удобрения на поля вывозятся медленно. За последние 20 дней месячника вывезено только 39 тонн навоза и 50 тонн торфа. Бригадир С. Павлов безразлично относился к судьбе будущего урожая, и правление поступило правильно, отстранив его от работы.

Весна вступает в свои права. Колхозники артели «Красная звезда» неплохо поработали на заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Они заложили около четырех тысяч тонн торфоналивных компостов. Такого количества удобрений колхоз раньше никогда не запасал. Это радует хлеборобов.

Но здесь имеются возможности вывезти на поля дополнительное не меньшее количество удобрений, чем заготовлено сейчас. Каждое колхозное хозяйство (а их около трехсот) соглашается дать артели не сколько волов навоза.

**А. Евстифеев.**

**КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив Калининградской сельскохозяйственной опытной станции проводит большую работу по выведению новых высокурожайных сортов различных сельскохозяйственных культур, по разработке методов, способствующих увеличению производства животноводческой продукции.

За последние годы здесь созданы новые сорта яровой и озимой пшеницы. В 1962 году на станции подготовлено более 100 мастеров машинного доения ко-

ров на доильных площадках типа «елочка».

Колхозам и совхозам области станция отправляет в весне свыше 400 тонн элитных семян кормовых бобов и более 700 тонн семян зерновых культур. В настоящее время научные сотрудники заканчивают составление почвенных карт для колхозов и совхозов области.

**НА СНИМКЕ:** в отделе агрономии и почвоведения. Старшие лаборанты Т. Л. Прудилко (слева) и М. И. Смирнова определяют кислотность почв.

### По 225 килограммов от первотелки

За группой первотелок в колхозе «Родина» ухаживает доярка Евгения Шамарева. Из двенадцати нетелей ее группы отелились десять. В феврале от каждой из них она получила в среднем по 225 килограммов молока. От некото-

рых первотелок надаивает в сутки по 12 килограммов молока.

Первые успехи доярки — результат заботливого ухода за животными. Они хорошо подготовлены к отелю, всегда вовремя на-кормлены и напоены.

**А. Петров.**

### Дело рук наших

Большими делами заполнены будни наших колхозников. По примеру тружеников Кубани мы делаем все для того, чтобы в пятом году семилетки улучшить структуру посевных площадей и получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Забота об урожае — дело рук хлеборобов. Вот почему основные наши силы и транспортные средства используются в эти дни исключительно на заготовке и вывозке на поля удобрений.

В нашей бригаде все 18 лошадей закреплены за ездовыми. Каждый из нас старается работать как можно производительнее.

Скажу о себе. За 20 дней февраля я вывез на поля около 100

тонн навоза и торфа на расстояние в полтора километра. В день делаю до 15 рейсов. Не отстают в соревновании и мои товарищи. На заготовке и вывозке удобрений трудимся полный световой день.

Партийная организация нашей артели поручила мне, как коммунисту, вести агитационную работу среди колхозников в дни ударного месячника. Во время обеденных перерывов и вечером провожу беседы с людьми. Основное внимание в беседах обращаю на борьбу за высокий урожай.

**Н. Иванов,**  
ездовой первой  
комплексной бригады колхоза  
«Красная звезда».

### Весну трудом встречаем

Вступая в пятый год семилетки, полеводы нашей комплексной бригады решили на каждый гектар пропашных культур внести не менее 45 тонн торфоналивных компостов, а на гектар ярового зерна — по 15 тонн.

Колхозники заботятся о ремонте сельхозинвентаря, транспортных средств и сбруи. Уже подготовлены к выезду в поле плуги, бороны и десять телег.

Весна пятого года семилетки не застанет нас врасплох. Мы делаем все для того, чтобы уже нынче резко поднять культуру земледелия, получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

**А. Семенов,**  
бригадир первой  
комплексной бригады  
колхоза «Красная звезда».

Колхозники работают производительно. В этом можно убедиться на следующем примере. Только 4 и 5 марта на поля было доставлено сто тонн удобрений. Особую трудовую активность проявляют ездовые Николай Иванов и Павел Журавлев. На их счету десятки тонн вывезенных удобрений.

Под пропашные мы уже заготовили необходимое количество удобрений. В эти дни вывозим их под ячмень и горох. До 15 марта рассчитываем вывезти не менее 1.500 тонн удобрений.

Для повышения плодородия почвы у нас есть все возможности. В бригаде размещены 140 голов крупного рогатого скота, лошади, имеется свиноферма. В скотных дворах скопилось немало навоза. Летом заготовили тысячи тонн торфа. Теперь его только успевай вывозить на поля.

Полеводы бригады своевременно позаботились о подготовке семян к севу. Ячмень, горох и овес уже отсортированы и проверены на всхожесть. Запасено около 25

### Беспризорные семена

Кладовщик пятой бригады сельхозартели «Заря» Ефим Васильев, показывая нам ветхий амбар, говорит:

— Здесь храним 7,5 центнера льносемян. Такое же количество раздано на просушку колхозникам. Те семена, что сушатся по домам, мало-мальски подходящие. Боюсь за семена, что в кладовой. Чуть потеплеет — наверняка сгросят.

Положение с семенным материалом в бригаде действительно тревожное. Льносемена после обмолота ссыпали в амбар. С тех пор о них никто не заботился. Семена имеют повышенную влажность: плохо просушили их перед засыпкой в кладовую. Да и сейчас их не уберечь от влаги. Сквозь полуслегкую соломенную крышу кладовой просвечивает небо. На

### Показатели

выполнения плана продажи государству продуктов животноводства на 10 марта 1963 года (в процентах к квартальному плану)

(В первой графе — продано молока, во второй — яиц, в третьей — мяса)

|                     |     |     |     |                  |    |    |     |
|---------------------|-----|-----|-----|------------------|----|----|-----|
| «Память Ильича»     | 131 | 91  | 55  | им. Жданова      | 47 | —  | 95  |
| «Вперед»            | 116 | 142 | 242 | «К. пахарь»      | 43 | —  | 203 |
| «Путь к коммунизму» | 115 | 125 | 227 | «Организатор»    | 43 | —  | 94  |
| «Маяк»              | 114 | —   | 83  | им. Калинина     | 42 | 32 | 103 |
| им. Кирова          | 109 | 14  | 65  | «Ленинский путь» | 41 | 25 | 79  |
| «Светлый путь»      | 91  | 17  | 121 | «Заветы Ленина»  | 40 | 5  | 155 |
| «Искра»             | 79  | 91  | 179 | «Кр. Октябрь»    | 37 | —  | 91  |
| «21-й партсъезд»    | 78  | 120 | 101 | «Россия»         | 36 | —  | 134 |
| «Большевик»         | 75  | 81  | 56  | «Сила»           | 34 | —  | 98  |
| «Борец»             | 72  | 92  | 267 | им. Кр. Армии    | 33 | —  | 74  |
| «Кр. пограничник»   | 70  | 91  | 190 | «Авангард»       | 32 | —  | 53  |
| «Путь Ленина»       | 67  | 92  | 54  | «Рассвет»        | 28 | 74 | 174 |
| им. Ленина          | 66  | 93  | 87  | «Восход»         | 27 | —  | 127 |
| «Новая жизнь»       | 61  | 5   | 79  | «Боец»           | 24 | —  | 72  |
| «Урожай»            | 59  | 13  | 66  | «Кр. звезда»     | 21 | —  | 44  |
| им. Любимова        | 59  | —   | 98  | им. Дзержинского | 17 | 92 | —   |
| «Дружба»            | 58  | 14  | 136 | «Салют»          | 6  | —  | 60  |
| «Заря»              | 55  | 91  | 50  |                  |    |    |     |
| «Родина»            | 54  | 55  | 6   |                  |    |    |     |
| им. Куйбышева       | 51  | —   | 40  |                  |    |    |     |
| «Кр. Заречье»       | 50  | 20  | 131 |                  |    |    |     |
| им. Мичурин         | 49  | 12  | 71  |                  |    |    |     |
| «Гранит»            | 48  | 93  | 111 |                  |    |    |     |
| «Победа Ильича»     | 48  | —   | 6   |                  |    |    |     |

распорядок дня в уходе за скотом, поэтому надо здесь низкие. Да и полученное молоко в большом количестве без учета и нормы выпиваются молодняку.

Низкая творческая молочная продукция также в колхозах имени Дзержинского, «Красная звезда», «Рассвет», «Боец» и других. Снизились темпы поступления молока из сельхозартелей имени Ленина (председатель т. Андреев) и «Путь Ленина» (председатель т. Шабанов). Кстати, из этих же хозяйств на маслозавод часто поступает загрязненное молоко. Видимо, руководители колхозов мало заботятся о соблюдении санитарного минимума на фермах.

ЯИЦО. Тревожное положение создалось с выполнением плана продажи этой продукции. 16 колхозов производственного управления совсем не приступали к заготовкам яиц. Среди отставших колхозов «Красный пахарь», имени Жданова, «Организатор», «Восход», «Боец» и другие. Правда, не во всех хозяйствах у нас есть птицефермы. Но что мешает правлениям и партийным организациям данных колхозов организовать заготовку яиц в личных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих? В каждом колхозе и совхозе найдутся хозяйства, которые с удовольствием продадут яйца государству. Нужна только кропотливая организаторская работа.

Сейчас наступило самое благоприятное время для усиления темпов заготовок животноводческой продукции: идут массовые отели коров. Надо коренным образом улучшить уход за скотом, поставить решительный заслон всем каналам утечки молока. Нельзя допускать выпавания молока по рояткам, как это наблюдается еще в некоторых хозяйствах.

Одновременно следует позаботиться и о закупке яиц. Большую роль в этом деле должны сыграть исполнкомы сельских Советов и работники кооперации.

и не приехал. Сразу видно, что руководителей колхоза «Заря» ма-ло волнует судьба семенного материала. А стоило бы побольше

беспокоиться о нем. Ведь семена в пятой бригаде не доведены до посевных кондиций. И о кладовых следует позаботиться — в Мутолевке все амбары требуют капитального ремонта.

«Доброе семя — добрый всход», — говорит народная пословица. Правлению колхоза «Заря» и особенно бригадиру т. Степанову давно пора понять эту известную истину. Весь семенной материал следует в ближайшие дни просушить и отсортировать. В противном случае на высокий сбор урожая рассчитывать нечего.

**А. Сидоров.**

**«КРАСНЫЙ МАЯК»**

13 марта 1963 года. **3 стр.**

# Бактерии пришли на помощь

«ЗНАЕТЕ, что такое вилт хлопчатника?»—этим неожиданным вопросом начал рассказ о микробах директор Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии Яков Петрович Худяков.

— Вилт — это болезнь хлопка. В период роста он вянет. Погибают миллионы коробочек, так и не вызрев. Мы обнаружили бактерию, которая способна бороться с такой болезнью. Впрочем, вы сейчас сами увидите...

В лаборатории физиологических активных веществ, которой руководит Яков Петрович, навстречу поднялись женщина в белом халате, старший научный сотрудник М. С. Шкляр. Справа в застекленной кабине работала с микроскопом аспирантка Л. А. Халимова.

— Вот двое отличившихся, — щупливо представил их Яков Петрович. — Они обнаружили ту самую бактерию...

Мария Соломоновна взяла одну из чашек, где бактерии живут в питательной среде. В плоской стеклянной чашке зыбко вздрагивала белая мутноватая слизь. Под микроскопом отчетливо были видны сотни продолговатых палочек, которые двигались, покачивая цилиндрическими телами.

— Какой это был опыт по счету, что принес удачу?

Мария Соломоновна улыбнулась: «Кто его знает, мы не считали. Может быть, 2000-й, а может быть, 2101-й...»

Да, это был плод долголетней работы. Бактерию выделили из сотен других, ее нашли в корнях акаций. А до этого испробовали около четырехсот различных сельскохозяйственных культур. Бактерии, которой не дали еще пока название, успешно борются с грибковыми болезнями растений в период их произрастания. Впереди у нее — «генеральная репетиция». В апреле — мае группа сотрудников выедет на хлопковые плантации Азербайджана или Средней Азии и испробует ее на больших пространствах.

А пока бактерия испытана в институтской оранжерее, на экспериментальной базе в Колпине. Оранжерейный хлопчатник был

обработан раствором, в котором содержалась полученная в институте бактерия. И ни одна хлопковая коробочка не увяла! А ведь ежегодно от вилта на плантациях погибает до половины всего урожая...

Кропотливый труд ученых приносит свои плоды и в других лабораториях. Л. М. Доросинский, заведующий лабораторией бактериальных удобрений, недавно вернулся из Чехословакии — он участвовал в международной конференции по почвенной микробиологии. В частности, там шла речь о нитратине — бактериальном удобрении.

Нитратин — новость в сельскохозяйственной микробиологии. Уже в течение нескольких лет его изготавливают в производственной лаборатории института. Многим практикам сельского хозяйства хорошо знакомы стеклянные бутылки с коричневатой этикеткой. В них хранятся миллиарды клубень-

## В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

ковых бактерий, связывающих азот воздуха и питающих им растения. Нитратин удобряют бобовые культуры.

— Скоро мы перейдем на сухой нитратин, — говорит Леонид Миронович. — Удобрение будет изготавливаться в виде густой пасты. Чтобы опылить гектар посева, достаточно будет десяти ее граммов.

Но преимущество нитратин-пасты не только в простоте и дешевизне ее изготовления. Сухие бактерии более активны. В лаборатории их подвергают действиям излучений, антибиотиков.

Не расскажешь всего о всех лабораториях... Их в институте много. И каждая в своей работе стремится к одному: крепче связывать теорию с практикой, науку — с сельским хозяйством.

Директор института Я. П. Худяков, кандидат биологических наук, заканчивает сейчас докторскую диссертацию. Тема ее — «Периодичность микробиологических процессов в почве и ее значение в жизни растений».

## Военный переворот в Сирии

ЛОНДОН. Агентство Рейтер со ссылкой на дамасское радио сообщает, что 8 марта сирийская армия захватила власть в стране. По всей стране введен комендантский час. Закрыты все границы, порты и аэропорты.

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бейрута, в Дамаске произошел военный переворот. Радио Дамаска около 6.45 минут по местному времени сообщило, что «национальный совет революционного командования» взял власть в свои руки.

КАИР. Сирийское радио передало заявление «Национального совета революционного командования Сирии», в котором говорится, что Сирия больше «не будет жить в изоляции», что она высоко поднимет «эмблему арабизма и единства».

В заявлении отмечается, что государственный переворот был осуществлен вооруженными силами.

## Предложение Ирака

Как сообщило радио Дамаска, заместитель премьер-министра Ирака Саади, прибывший в воскресенье в Сирию во главе иракской правительственный делегации, предложил создать объединенное арабское командование армий ОАР, Алжира, Йемена, Ирака и Сирии.

Согласно этому предложению, пять арабских государств должны будут заключить между собой соглашение о том, что их армии будут совместно отражать «агрессию и заговоры», направленные на свержение существующих в этих странах режимов.

ми и некоторыми гражданскими лицами, которые верят в арабское единство. Армия, указывается в заявлении, не ставит своей целью создание военного режима.

«Национальный совет революционного командования» заявил, что Сирия будет соблюдать все международные договоры, будет уважать Устав ООН, принципы Бандурига, будет придерживаться политики позитивного нейтралитета и сотрудничать со всеми странами на основе равенства.

КАИР. Министр национального руководства ОАР Абдель Кадер Хатем заявил, что любая агрессия извне против Сирии будет рассматриваться как агрессия против самой ОАР. Объединенная Арабская Республика, сказал он, всеми своими ресурсами поддержит революцию в Сирии. Хатем подчеркнул, что вооруженные силы ОАР находятся в состоянии боевой готовности и полностью готовы поддержать сирийский народ.

ПАРИЖ. Как сообщило радио Багдада, иракское верховное командование опубликовало комюнике, в котором говорится, что в виде «угрозы извне сирийской революции» иракская армия приведена в состояние боевой готовности, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Багдада. Часть иракской армии отдан приказ «быть готовыми вмешаться в случае какого-либо посягательства на революцию братской Сирии». (ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж) Газета выходит

Заказ 596.

...На письменном столе лежала небольшая коробочка. Яков Петрович раскрыл ее. В ней — несколько кристалликов белого цвета. Это периодин. Он содержится в клубнях корнеплодов и семенах древесных пород. Есть он и в почве... Периодин образуется в результате жизнедеятельности микробионов. Но разрушается он уже без их участия. Худяков сумел с помощью химических веществ искусственно разрушить периодин. Оказалось, что это позволяет значительно повысить биологическую активность почвы и растений.

В прошлом году на опытном участке определили, что при разложении навоза некоторые промежуточные продукты круговорота серы разрушают периодин. Подбрали наиболее рациональное сочетание органических и минеральных удобрений. Результат говорит сам за себя. Овес и пшеница с гектара прибавили по 5—6 центнеров зерна. Худяков провел интересный эксперимент и с семенами липы. Обычно они прорастают через год-полтора после посева. После искусственного удаления периодина семя липы проросло на шестой день!

И. Денисов.

## Почта „Красного маяка“ Лучшим — премии

Торжественно прошел в колхозе «Маяк» праздник, посвященный Международному женскому дню. После доклада, который был прочитан секретарем партийной организации П. Ф. Васильевой, лучшим колхозным производственным единицам вручены ценные подарки и денежные премии. Среди награжденных — А. М. Вишнякова, Е. Е. Яковлеву, А. К. Крючкова и другие.

В заключение вечера колхозники и колхозники просмотрели кинофильм «С днем рождения».

А. Александрова, зав. Пограничным сельским клубом.

## Мартенсы ждут

Неподалеку от кабинета директора Опочецкого хлебокомбината Е. С. Степанова валяется груда металломола. Егор Степанович часто проходит мимо него, то и дело зацепаясь за куски железа. Мы решили избавить директора от не приятного соседства с грудой ржающей металла, предложив своими силами погрузить его на свою же автомашину и отвезти на площадку «Росглазвтормета».

Но любовь Егора Степановича к металломолу оказалась настолько сильной, что он никому не доверил везти груз, заявив:

— Послезавтра сам отвезу.

Эти слова директора произнес в начале февраля, но до сих пор не сдержал их.

Не спешат сдать металломолом и руководители колхоза «Боец». Здесь, по словам председателя артели тов. Евстигнеева, по полям разбросано около 15 тонн металла.

## После выступления „Красного маяка“

Не так давно в центре города поднялось еще одно кирпичное здание. Это ясли-сад. Издали он радует взор, но когда подойдешь к подъезду, недобрый словом помянешь строителей. С крыши на головы людей то и дело льются потоки воды. Откуда она? Из водонапорного бака, установленного на чердаке здания. При заполнении его излишек воды стекает по трубам на крышу, а оттуда...

Об этом неприятном факте наша газета писала в заметке «ПОД ХОЛОДНЫМ ДУШЕМ», которая была опубликована 14 февраля с. г. Как сообщает нам начальник Опочецкого строительства тов. Барышников, все недоделки в водоснабжении детсада-яслей устранены.



КОМИ АССР. Тринадцать тысяч оленей насчитывают стада колхоза «Заветы Ильича» Ижма-Цилемского производственного управления. В 1962 году колхоз продал государству 1.290 центнеров оленевого мяса, получив 125 тысяч рублей дохода. Это почти четвертая часть всего дохода колхоза.

И. Денисов.

НА СНИМКЕ: в правлении

колхоза «Заветы Ильича». Слева направо — председатель колхоза К. К. Чупров, бригадир оленеводства А. И. Артев, А. В. Чупров и заведующий сибирской оленеводческой фермой Т. П. Чупров обсуждают вопрос о повышении доходности оленеводческих ферм.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС

## Провода висят, а света нет

Вот уже четыре года работники Опочецкого участка «Сельэлектроэнергетики» электрифицируют нашу деревню Пахомово. Но если и дальше пойдет так, как сейчас, то не скоро в домах колхозников загорят электрические огни.

Это тем более досадно, что почти все работы на линии давно закончены. Осталось одно — установить трансформатор. Но электрики не спешат. Ответственный за дело Петр Чемодахин ни с того ни сего уехал в деревню Макушину.

— Там я больше, чем здесь, работаю, — только и сказал колхозник.

Вот мы и просим редакцию подтолкнуть тех, кто поставил дело на мертвую точку.

И. Макаров,

член ВЛКСМ

Колхоз имени Мичурина.

## Не больница, а ледник

Некоторые из нас давно лежат в Блясинской больнице, однако лечение приносит мало пользы и вовсе не потому, что к нам плохо относится обслуживающий персонал. Наоборот, коллектив больницы во главе с заведующей Эльзой Дмитриевной Николаевой окружил каждого из нас заботой, вниманием. Беда в том, что в больнице холодно, как в сарае.

Заведующая больницей с уходом вечера звонит во все коми районы, прося выделить больнице хоть пару кубометров дров. И отовсюду слышен один и тот же ответ: мы к вашей больнице никакого отношения не имеем. Районные организации советуют обратиться в Партизанский сельсовет на территорию которого находится больница, а председатель сельсовета тов. Карпунин и слышать об этом не хочет: дескать, больница ему неподведомственна.

Нам просто жаль Эльзу Дмитриевну, видя, как переживает она за больных. Вот только таких бесчувственных людей, как Карпунин, не беспокоит судьба больных.

Р. Кузнецова, З. Григорьева, В. Петров и другие. Всего 14 подписей

Зам. редактора  
И. Т. ТИХОНЕНОК

Дорожно-строительному району № 2 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы, трактористы, экскаваторщики, электрогазосварщики.

Обращаться: гор. Пустошка ДСР № 2.

Год  
Цен  
Мы уч  
тарей па  
чальнико  
хозяйство  
РСФСР,  
ячий пр  
ральному  
ической  
юза. Сре  
время на  
кий Кон  
тельство  
низаторы  
нию в ж  
ний съе  
партии.  
Вопло  
нина, его  
номика —  
Централ  
и соверши  
мы и м  
хозяйств  
ского Г  
стройны  
народны  
дительны  
шей парт  
митета  
как заб  
транспо  
зия, со  
советско  
Создан  
органов  
принцип  
вильно  
опыт на  
ководить

Р  
Как у  
в Больш  
открыло  
ков прои  
Российск  
дом о за  
голов и  
ний по  
колхозам  
нению п  
готовок  
продукто  
члены П  
вой за  
Бюро Ц  
Ефремов  
— Говор  
приятия  
стрила в  
ства пос  
ЦК КПС  
мов отм  
году усл  
ники се  
ской Фе  
благопри  
ловия в  
совхозы  
дарству  
лионов  
миллион  
1961 го  
чились

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, секретариата и отдела писем — 77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

по средам, пятницам и воскресеньям.

Опочецкая городская типография

Тираж 7883